



## 今天的元宇宙

元宇宙是一个集体虚拟空间，融合了以虚拟化的物理现实和数字现实。像互联网一样，元宇宙是一个技术中立的环境，不属于任何技术供应商；结合数字货币和非同质化代币（Non-fungible Token, NFT）的使用，元宇宙已经形成一个独立的虚拟经济体系。

NFT是元宇宙中的重要元素，其应用范围非常广泛。目前的典型用例包括：音乐、游戏、数字艺术、活动和票务、房地产、时装、穿戴设备、数字身份、数字藏品等，此外还有更多应用正在被挖掘。

元宇宙的内核代表了“一个持久化和去中心化的在线三维虚拟环境”。在元宇宙中，每一个人都能拥有“身份认定”和“价值认定”。人类可以通过VR设备、手机、电脑等进入虚拟世界，实现实时交互。这个生态系统包含了以用户为中心的要素，例如个体身份、内容创

作、虚拟经济、社会可接受性、安全和隐私、信任和责任等。

元宇宙有三个关键特征：

- 1.现实感：**虚拟空间能够创造身临其境的感觉，甚至打造现实的“平行世界”；
- 2.互通性：**人们的虚拟身份能够在元宇宙的“各个星球”无缝切换；
- 3.标准化：**元宇宙中各个平台实现互通的技术基础。

今天的元宇宙并不是一个统一的虚拟化环境，而是存在许多不同的应用，而每一个元宇宙应用都可以说是一个组合型创新，整合包括区块链、增强现实（AR）、云、物联网、5G、人工智能、空间技术等多种新兴技术。





# 不同的营销尝试

虽然元宇宙相对来说仍然是个新兴概念，实现其全部可能性所需的技术也仍未发展完全，但这并不阻碍企业和品牌制定能够充分利用这一的新兴领域的战略愿景。目前，各大品牌纷纷通过元宇宙创造更具吸引力、更令人兴奋的消费者体验，例如**巴黎世家**以电玩游戏形式发布最新时装系列、**路易威登**推出电玩手游与NFT、**古驰**与 Roblox 游戏平台合作打造虚拟商品展示和销售等。另外，**迪奥**和**耐克**与虚拟游戏平台合作开

发品牌虚拟世界，玩家可以定制 Avatar 头像，在虚拟世界互动，并通过网点链接在线购买。

元宇宙将彻底改变消费者与品牌互动的方式。有了元宇宙，营销将打破常规——对于营销人员，可提供多元化的3D 数字营销方式；对于消费者，未来将收获身临其境的购物体验。目前常见的元宇宙营销方式主要为六大种类：

## 广告

一如现实世界的广告，例如公共汽车上的广告牌、标牌和海报，只是投放到元宇宙中来推广品牌

## NFT

许多品牌正在探索数字产品，通过生成 NFT，在加密货币交易所或元宇宙内进行买卖

## 自建元宇宙

与现有的元宇宙平台合作可能只会让您面对相对狭窄类型的受众，因此创建自己的元宇宙来服务于您的独特目标



## 产品置入

与真实世界的产品展示位置类似，品牌可以将他们的产品放置在虚拟世界中适合观众的体验中

## 体验

通过创建虚拟世界，让目标受众进入体验某个商品，或是进行新商品发布；在虚拟世界里，也可以发行与品牌相关的限量版或专属 NFT，让参与者购买

## 活动

大型会议、演出和其他活动都可以通过元宇宙平台举办，参与者通过利用“穿戴式智能设备”，如眼镜、头显、手套等，“融入”虚拟世界的活动之中



## 元宇宙的潜在价值

对企业而言，一个能身临其境、持续，且“去中心化”的数字世界可能对其产生巨大影响。一些品牌已经尝试将元宇宙应用于：



### 1. 丰富消费者的用户体验

- 增强客户关系：实时客户支持、一对多个个性化服务以及与消费者进行情感互动；
- 提供体验（让客户尝试和定制产品）和信息（如，详细的规格和描述，甚至数字产品的技术细节）。

### 2. 引入仅在元宇宙可使用的虚拟产品

- 提供现实世界无法实现的商品及购物体验；
- 提升品牌知名度。

### 3. 收集客户的最新数据

- 利用数据分享获取实时消费者洞察。

### 4. 对实体产品服务和数字产品服务进行营销

- 支持互动内容；
- 创建多个销售渠道；可以针对特定受众定制消费体验。

### 5. 支持元宇宙中的交易和金融系统

- 获取额外的经济利益（无浪费、无展示商品注销、无库存损坏等）。

### 6. 提供支持元宇宙活动的硬件和应用程序

- 将公司的元宇宙投资进一步转化成收益。

虽然目前对于元宇宙真正的定义业内还存在争议，但鉴于其诸多概念已经与各种业务相互关联，因此企业可从通过以下六项经过权衡的行动中获益。

### 1. 增加企业投入：

许多企业对正在迅速发展的元宇宙概念缺乏熟悉度，还未真正理解和信任其数字交易和投资的技能与流程。企业应至少分配一个资源或知识源（例如一个团队）来了解元宇宙的关键概念，并跟踪元宇宙发展的动态。

### 2. 制定战略：

从元宇宙及其关键概念中识别出可弥补差距和长期发展的机会，然后致力于制定基本措施，包括制定服务扩展方案、开发安全和身份验证计划，以及将应用程序编程接口（API）发布到核心系统以便其他人可以连接。

### 3. 市场测试：

企业可以选择当前元宇宙潜在趋势中的一些可用机会，包括销售实物商品的数字版本、提供虚拟产品或设施的虚拟游览，以及推出NFT以提高品牌知名度并加强品牌与客户的联系等风险较低的用例。企业还可以通过购买或租赁数字房地产用于销售、广告宣传和客户支持。



#### **4.提升用户信任:**

元宇宙及其现有细分赛道为网络安全、隐私权、法律合规性、品牌声誉和反欺诈工作带来了新的挑战。为了在消费者、股东、监管机构和其他利益相关者之间建立信任，企业应尽早沟通其对元宇宙计划的预期，以及您将如何降低潜在风险。例如，区块链和人工智能在某些情况下可以自动验证身份、资产、交易和合同。

#### **5.重新思考核心竞争力:**

就竞争优势而言，当前所拥有的可能与共享、去中心化的数字环境不同。企业可能需要通过提高自身技能、招聘员工、采用新的数据和业务关系处理方法以缩小与其他公司之间的技能差距。

#### **6.统一现实世界和数字世界:**

如果企业已经添加或计划将数字服务和（或）资产纳入到未来的投资组合中，则需要在现实和数字概念中推动一致的品牌体验。正如网络形象需要与物理位置体验相匹配一样，品牌提供的元宇宙体验亦须如此。

无论元宇宙最终如何发展，这些趋势都是真实的。普华永道已经看到一个崭新数字世界的开端，现在正是企业制定元宇宙路线图的关键时机。我们希望与企业探索元宇宙潜在价值，并助力企业领导者规划元宇宙经营格局，以切实可行的商业举措满足企业长远经营••需求。

